
6 Novembre

corollario sia IEIR un intervallo

e mi f- E C' CI )
.
Allora f (I ) =

= { flxi : x c-I } è o un intervallo

oppure è costituito da un unico punto.

J

ter sia I un intervallo ed f :I→ IR
,

facili)
,
f strettamente monotona .

Sia J = FLI ) . Allora la funzione
in verga , che denoto con g : J→I,
è ge cit) , g strettamente monotono .

Dim ( con f- strettamente crescente )
Dimostriamo che g è

strettamente

cremato. Sia yacy, in
J

Dobbiamo dimostrare che gly, taglia!



✓ Yasy, in
J

Dobbiamo dimostrare chelglytcg.ly/yieflxdeYr=fcxa)K,ktI
.

Dobbiamo dimostrare li
Infatti ×

,
> ×
,

non può essere vera

pertiche flx.fi/ecYa--flxr )

Anche X
, > ×,

è falsa perché

+ strettamente crescente implicherebbe
Y,#lei > farle yz ,

contrariamente

all' ipotesi y , ayr .

Non retto che pif
Dimostriamo ora che g è continuo in ]



sui yo E J e supponiamo per ottanta

che g
non sia continuo in yo
×

N'⇒Te? ÷ :
.

:X
«841

già
F)*Yo J

Esistono lyingyo.ge/leglYdEfiyofdYtiglyo,
-

845)
Simone g non

è continuo in yo ( paramenti

almeno una delle disuguaglianze è
stretto

.

Ad esempio , mi

glydcglyà )



^

& X-p _ . - « gcyl
ghiotti: i. ii.
→ ifguò! 7Yo J

⇐ glydcgly.tt
gtyò) glyott

gt) c- • o-3
Xo

Per ipotesi glj ) -I
Notiamo che X. c- Io e siccome

per y > yo ho gly)EI segue che

×

ÉTÉ
dyin#941=8%4 EI
sia + e- ( Xo

, glyt)) , non esiste alcun
YEJ te

. glytex .
Questo perché se esistesse , nn Y > Yo
avrei glytzglytdsx.se invece



YE yo ⇒ gcyteglydexocx
Assido

. D

Abbiamo utilizzato e dimostrato il

seguente lemma

Lessero sia J un intervallo e

g : J → IR monotona
.

Allora geco ( J) se e solo

se GLJ) è un intervallo o unpunto.

Funzioni vivere

E : MIR
+

b 90
,
beli

.

sono continue * strettamente monotona

e bidtive

Una volta stabilito che
, per

bzi
,

bxè strettamente coerente
,



utthggomhr fig ⇒Erta e

che fin;
→

Ero allora segue

che ti è sonetto ione fungaia
IR→ IR

+ perché
È è un intervallo
Lalli : # IR }
infb" = figIi = o
ruprb
"
= finali eta

µ t.to#
×
(Oita)

b
"

: IR→ Mi è bièttiva .

Allora la fagiana inverno

lgbx : Rt→ IR è continua
.



Tee soio X
, YER e

f :X → Y y : Y →titoli
che fai è continuo in un punto#

e gly) e
' continua in % > f- Gol

→ "
nonÈ-

Yo

Allora glflx) ) : X- IR e
'

continua in Xo .

Dim
f- cent . in ×. ⇒

Ho >o 75 > o te .

ix.xoks e #EX⇒ lfcxt-fk.tl co

guest in yèflxo) HE > o 7 o>a te .

iy-Yoko e yc-Y-slglyl-gly.lk?



f- cent . in ×. ⇒
toro 7570 te . a ,

ix.xoksoe #EX⇒ lfcxt-fk.tl co

guest in yèflxd HE > o 7 Ero te .
(2)

'Y-Yoko
,
e yc-Y-slglyt-gly.lk?

Dobbiamo dimostrare gche glflxt ) è continuo
in xo cioè (3)
HE> o 76 >a te

.
K-X.KS e +EX

⇒ Igilfcx) - glflxdllce
¥ filmino sinonimo porre §-15%1

a) « I
Ix-x. Isso ⇒ lflx) - fcxdtso ⇒

E mi

Yo

lgltlxh-glfcx.it/cEV-erolx-xdcsoz-sIglflHl-glfHoilke
Abbiamo chinotto la Cs ) per

se = Ssa .



Emani sia AEIR

×
'
: Ma- R è continuo

.

perché x.ie
"?
=
ealgx

dove ×! gltlx) ) con

fate a lgi
gly ) = è

X
'
=
calette efcx)

Dal latino
segue xaecicipt)



lui leglity)
Yao g-

= 1

Dim y = I

begli + Y)
g-

=
+Gli + f) =

= light f)
×

y=bin lylitfl
'

×Ricordiamo che figli ttf )
+
= e

2- = ( it f)
×

= fine lyz = Ge --② = fig.Gif



lui era
+→ o I

= 1

In y = è-1 èyta
F- lights) fino@stretto

lui è =
lui 4- =L

+→ o yao lglity)



Derivati preliminari

f- : I → IR

Doti ×
,
x. c- I

f- (H - flxd

e
e
'
un rapporto

incrementale
.

Esci se un punto mobile si muore
in IR mediante la legge di moto

Xltt :[te,4)→ IR

È

XLH

allora xltd-tltd-evelouhitq-i.to
media del moto .



Eusanio se t→ nltl descrive
a

[te , ti]

il numero dei membri di una popolazione
alla nltd-nlt.tn- to

rappresento il tono medio di verita .

Significato geometrico

÷
I:-.

f-(x) -flxdtant=



^

Doti lxe
, yo ) e LK, Y. ) to#×

,

la retta che li unisce ha equazione

Y⇒-÷f 111
Quindi la metto ko (xqflxd) ehi , flx. ))

Ye flxdt G- xd


